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 VERBALE N.   17
SEDUTA DEL   14/11/2024

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituziona-
li)

L’anno 2024 (duemila ventiquattro) il giorno 14 (quattordici) del mese di novembre, la Com-
missione Prima è  convocata in seduta congiunta cone le Commissione Sesta e Controllo alle
ore 14:30, presso  la Sala Firenze Capitale al terzo piano di Palazzo Vecchio secondo quanto
previsto dall'art. 23 (in sede referente) del Regolamento del Consiglio comunale, per trattare il
seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Audizione  del  Direttore  Generale  dell’Ato  Toscana  Centro  Dario  Baldini,  in  merito

all’approfondimento relativo alla Multiutility; 
 Varie ed eventuali.

Per la segreteria della seduta congiunta sono presenti: Nicola Carpentiero e Stefano Mugnai.
Redige il verbale della seduta congiunta: Nicola Carpentiero.

Per la Commissione Prima, all’apertura della seduta alle ore 14:46 sono presenti le consigliere
e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Paolo Bambagioni
Componente Massimo Fratini
Componente Dmitrij Palagi
Componente Enrico Ricci

Componente Luca Santarelli

Assumono la Presidenza per le rispettive Commissioni: Graziani, Balli e Bambagioni.

È  altresì presente il Direttore Generale di Ato Toscana Centro Dario Baldini.

Il Presidente Bambagioni introduce l’audizione del Direttore Generale di Ato Toscana Centro
Dario  Baldini  e  ricorda  il  percorso  fin  qui  svolto  in  merito  all’approfondimento  sulla
Multiutility.

Alle ore 14:49 entra la Consigliera Angela Sirello.
Alle  ore  14:50  entra  il  Consigliere  Marco  Burgassi  in  sostituzione  del  Consigliere  Nicola
Armentano,
Alle 14:55 entra 4la Consigliera Caterina Arciprete.
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I Presidenti Graziani, Balli e Bambagioni, porgono i ringraziamenti di rito alle consigliere e ai
consiglieri, e, illustrato l’ordine del giorno, danno la parola al Direttore Baldini.

Prende la parola il Direttore Baldini, il quale illustra i compiti e le attività  dell’Autorità  per il
servizio di gestione integrata dei rifiuti urbani ATO Toscana Centro.
In particolare, con riferimento ad ATO Toscana Centro, sono trattati i temi relativi a:
- fonti normative, con focus sulla legge regionale Toscana n. 69/2011;
- ambito territoriale;
- assetto della governance;
- funzioni del Consiglio Direttivo;
- attività  di pianificazione ordinaria e straordinaria;
- predisposizione del piano d’ambito;
- attività  di controllo;
- tariffe;
- stipula ed esecuzione dei contratti di servizio;
- qualità  del servizio;
- predisposizione della  tariffazione sulla base del metodo sviluppato da Arera (Autorità  di
Regolazione per Energia Reti e Ambiente).

Si apre una discussione tra le consigliere e i consiglieri sulle tematiche relative ai rifiuti urbani
e alla Multiutility.
Nel  corso  della  discussione  chiedono  delucidazioni  e  chiarimenti  al  Direttore  Baldini  le
consigliere e i consiglieri: Casini, Bambagioni, Graziani, Balli, Del Re, Milani, Chelli.
In particolare, sono approfondite le seguenti questioni:
- rapporto tra ATO Toscana Centro e la Multiutility;
- unbundling;
- meccanismi di attribuzione dei costi nell’ambito della Multiutility;
- attività  di pianificazione;
- perimetro di attività  della Multiutility e perimetro territoriale;
- impiantistica;
- smaltimento dei rifiuti;
- obiettivo di riduzione della produzione di rifiuti indifferenziati;
- ATO unico;
- risorse umane a disposizione di ATO Toscana Centro;
- contenziosi;
- piano industriale;
- tariffa corrispettiva (cd. taric);
- controllo delle tariffe;
- investimenti da parte del gestore.

I  Presidenti  Graziani,  Balli  e  Bambagioni,  constatato  che non vi  sono ulteriori  richieste  di
intervento, dichiarano la conclusione dei lavori.

Per la Commissione Prima, alla chiusura della seduta sono presenti:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli



Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Caterina Arciprete
Componente Nicola Armentano Marco Burgassi
Componente Paolo Bambagioni
Componente Massimo Fratini
Componente Dmitrij Palagi
Componente Enrico Ricci

Componente Luca Santarelli

Componente Angela Sirello

    Il Segretario                                                                                                             Il Presidente
Nicola Carpentiero*                                                                                                 Cristiano Balli**

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 26/11/2024

(*) (**) Il  presente documento è  stato sottoscritto in modalità  autografa ed è  conservato in
originale c/o gli uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.


